

## 全运“晋”击线

开栏语▶ 中华人民共和国全国运动会(简称“全运会”)四年一届,是国内水平最高、规模最大的综合性运动会。第十五届全运会将于2025年11月9日至21日由广东、香港、澳门三地联合举办。随着各项目资格赛陆续落幕,一众晋江健儿顺利拿到决赛入场券。即日起,本报开设“全运‘晋’击线”栏目,聚焦晋江运动员的备战动态,记录他们的汗水与期待,见证家乡健儿进击全运赛场的每一步。

# 将代表福建U22女篮出战决赛 郑馨茹:期待和顶尖对手同场竞技

本报记者 李诗怡 秦越



今年4月,在本届全运会U22女篮资格赛烟台赛区比赛中,福建女篮姑娘们合力拼搏,成功晋级决赛圈。根据赛程安排,该项目决赛将于11月9日至16日在深圳举行。

作为福建U22女篮的一员,晋江籍球员郑馨茹近来在福州投入紧张的备战训练。这名19岁的小将来自晋江内坑镇白垵村,曾代表中国队征战2024年国际篮联U18女篮亚洲杯,并斩获亚军。

昨日,郑馨茹在接受记者采访时透露,球队目前在福州集训,在主教练龚松林的带领下全力备战决赛,“前段时间我脚踝受伤,休息了一周。现在状态恢复得还可以,和队友的磨合也比之前好很多。”

复盘资格赛,郑馨茹格外清醒,她分析道:“我最大的收获是摸清了自己和队友的配合节奏,也清楚了自己在防守端的短板。”在她看来,每场比赛积累的经验都在“反哺”备战,

“能让我们快速形成默契,减少失误,也能针对性强化防守,避免重复丢分。”

谈及接下来两个多月的冲刺备战,郑馨茹明确了重点突破方向:“要强化高强度对抗下的终结稳定性,减少关键球失误,并提升防守端的预判和协防速度,更好地应对对手快攻。同时,要优化体能分配,确保比赛末节的专注力和爆发力。”

值得一提的是,福建U22女篮主

教练龚松林也来自晋江,这让郑馨茹感觉很亲切,“我和龚导主要在训练中交流。大家精力都集中在训练上,他在专业上的指导非常到位。”

这是郑馨茹首次踏上全运会舞台。面对即将交锋的各路强手,她眼中没有怯意,只有期待:“全运会会聚了最顶尖的选手,虽然面对他们会有压力,但能和顶尖对手同场竞技会更让我兴奋,这份期待已经盖过了压力。”郑馨茹说。

## 东石镇第八届男子篮球联赛落幕 萧下村夺基层组冠军



## 省业余围棋5段赛在晋江举行 25名选手成功升段



本报讯(记者 李诗怡)23日至24日,2025年福建省第三期业余围棋5段赛与2025年福建省第二期业余围棋6段赛预赛在晋江同步拉开战幕。经过角逐,共有25名选手成功晋升业余5段。与此同时,在业余6段预赛中排名前16的选手,顺利晋级决赛。

在为期两天的比赛中,全省168名参加业余5段赛的棋手齐聚一堂,纷纷展现自己精湛的棋艺。来自晋江的杨辰睿第二次向业余5段发起冲击。他透露,自己从幼儿园起就踏上了学习围棋的道路,通过一步一步一个脚印的努力,如今已达到业余4段水平。从那以后,冲击业余5段便成了他不懈奋斗的目标。“学习围棋对我帮助很大,极大地提升了我的逻辑思维能力,让我思考问题更加全面深入。”

赛事承办单位刺桐棋院晋江校区校长杨远红介绍,两场比赛均由福建省围棋协会主办。前来挑战业余5段的选手大多是青少年。每名选手要进行8轮比赛,只要赢得其中6轮,就能获得围棋业余5段称号,并获颁中国围棋协会颁发的业余5段证书。

业余6段赛预赛的精彩程度更是有过之而无不及,高潮一波接一波。104名业余5段选手报名参加,一场场悄无声息却又紧张激烈的较量接连上演。参加业余6段赛预赛的选手整体水平较高,竞争相当白热化。和往年相比,今年明显的亮点在于青少年棋手占比增大,这凸显出福建围棋雄厚的人才储备,年轻棋手不断崭露头角。”杨远红表示,业余6段赛预赛总共进行6轮,最终排名前16的选手晋级决赛。

比赛期间,来自福州的俞秀梅在赛场外默默守候。此次她陪伴10岁的儿子来到晋江,挑战晋升业余6段。“孩子十分热爱围棋,学习围棋3年了。为了这次比赛,一年来孩子做了大量准备,每天都坚持练棋。通过比赛能和高手过招,是非常难得的机会,对孩子的锻炼和提升很大。”此外,俞秀梅对赛事组织给予了高度评价:“赛事组织得特别出色,老师们认真负责,各项安排井然有序。”

## 中乙第二阶段开踢 泉州亚新队惜败上海海港富盛经开队



本报讯(记者 张茂霖 秦越)昨日,2025赛季中乙联赛第二阶段首轮比赛进行,泉州亚新队在主场以0:1惜败上海海港富盛经开队。

此役,泉州亚新队排出4-4-2阵型,安排于珈唯、艾尼沙尔·艾买提、郭东豪、吴畏、陈曾、刘伯洲、李卓航、华培辉、郑华、王一韩、粟嘉乐首发登场。

比赛一开始,双方就迅速进入状态,各完成一次打门。第14分钟,上海海港富盛经开队获得任意球机会,8号范阳阳破门得分,帮助球队取得1:0领先。

在随后的比赛中,泉州亚新队占据主动,多次完成有威胁进攻,可惜都差些运气。半场结束,泉州亚新队以0:1落后。

易边再战,泉州亚新队门将刘伯洲两次完成神级扑救,确保球队大门不失。

在伤停补时阶段,泉州亚新队连续错失良机。特别是他们在最后时刻获得了一次千载难逢的任意球机会,艾尼沙尔·艾买提直接打门,被对方门将扑出,于珈唯头球补射,但球击中了门柱。最终,泉州亚新队以0:1落败。

回顾本场比赛,从技术统计

上看,泉州亚新队是占据上风的一方,他们的控球率为61.4%,共有15次射门,4次射正。上海海港富盛经开队控球率为38.6%,射门18次,射正2次。

“这场比赛比较遗憾,我们机会比较多,自己没有把握住,没有赢下比赛,甚至没有扳平比分。”于珈唯在赛后接受记者采访时说,“保级赛每场比赛压力都很大,每场都是决赛。尽管输了球了,但我们的希望还在。”

下一轮比赛,泉州亚新队将于31日18时客场挑战湖北青年星队。

## 第二届“蔡玉明杯”武术套路比赛落幕

本报讯(记者 林小杰 秦越)昨日,2025年晋江市全民健身运动会暨第二届“蔡玉明杯”武术套路比赛在祖昌体育馆落下帷幕。

为期两天的赛事吸引了40支队伍超880名武术爱好者参与。赛事设有传统南拳类、太极拳类、其他拳术类、对练等四大项目,分为个人赛、对练和团体赛。此次比赛不仅是传统武术艺术的一次集中展示,更是对全民健身理念的深入践行。

赛场上,武术爱好者们齐聚一堂,同台比武。来自晋江市武术协会安平分会的陈启南告诉记者,他此次带领的12名选手,在比赛第一天就取得不错的成绩。其中,黄金排在激烈的五祖拳男子D组比赛中脱颖而出,荣获冠军。“五祖拳讲究‘刚劲有力、步伐稳固’,今天在台上展示时,每一招都不敢马虎。”黄金排高兴地告诉记者,比赛过程很顺利,相对第一届,第二届“蔡玉明杯”从筹办到正式比赛都很完善,参赛人数也更多。

据了解,五祖拳作为南派少林拳系中的后起之秀,由晋江武术宗师蔡玉明创编并广泛传播至福建、东南亚乃至欧美地区,影响深远。此次“蔡玉明杯”武术套路比赛的举办,旨在推动晋江全民健身事业健康发展,同时弘扬蔡玉明顽强拼搏的武术精神,促进武术文化的传承与发展,为中华武术的繁荣贡献力量。

此次比赛由晋江市文化体育和旅游局、晋江市体育总会主办,晋江市灵源街道办事处、特步(中国)有限公司、晋江市武术协会承办。



## 首届草原天路自行车赛在张家口收官

新华社石家庄8月24日电 24日,2025年中国自行车运动骑游大会(草系列)暨首届草原天路自行车赛在河北省张家口市收官。

草原天路位于张家口市,全长323.9公里,被誉为“中国的66号公路”。8月的草原天路迎来最美时节,清凉天气为骑行者打造了避暑赛道。

本次赛事为期9天,设置7大类19场次比赛,总参赛人数超8000人。赛事涵盖公路自行车赛、山地自行车赛、自由式小轮车赛等,同期还举办了滑板、霹雳舞赛事及徒步、越野跑等全民健身活动,构建起以自行车赛事为核心,融合新兴潮流运动与大众健身项目的户外自行车赛事嘉年华。

赛事串联张家口崇礼、张北、沽源、尚义,让选手沉浸式感受草原天路的秀丽风光。选手高林说:“赛事组织非常完备,一路骑行,草原风光尽收眼底。骑行不仅是一场运动盛宴,更是一次心灵的享受。”

赛事运营方面,当地打造“赛事+消费”模式,开展了彩椒、杂粮等“崇礼农品”展销活动,沿途同步开启食宿五折起、公交免费、景区门票优惠等政策,共带动消费人次超3万。

河北省体育局自行车运动中心主任谢啸斌说:“我们将该项赛事作为京张体育文化旅游带的标志性项目进行打造,目标是通过三年时间,将赛事培育成具有国际影响力、国内一流的自行车赛事,为区域经济社会发展注入新活力。”